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39" Sessão Ordinária da 1' Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto e pela 
Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli Ballotin, os seguintes Vereadores: Jocelito Leonardo Tonietto e 
Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De 
Paris e Vanderlei dos Santos pelo PP; Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues 
Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo 
Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Ausentes os 
Vereadores Adriano de Souza Nunes e Clemente Mieznikowski. Havendo número regimental dos 
Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão 
Ordinária, convidando o nobre Vereador Márcio Pilotti para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia trinta de setembro de dois mil e treze foi posta em discussão, 
em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Em seguida foi procedida a 
leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Da Gerência Executiva do INSS 
de Caxias do Sul, enviando resposta ao Requerimento n° 226/2013; Da Associação Recreativa Esportiva 
e Cultural Bento Sport's, convidando para a confraternização "Café com o Prefeito"; Convite para a VII 
(sétima) Copa Bento/Mundi Calçados de Futsal; Da Tim, enviando resposta ao relatório final da 
Comissão da Telefonia; Convite para Lançamento da 24" (vigésima quarta) Expobento 2014; Da 
Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa, convidando para audiência pública; DO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Oficio n° 561/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 
184/2013; Oficio n° 562/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 189/2013; Oficio n° 
625/2013-Gab, informando o afastamento do Senhor Prefeito no período entre os dias 02 (dois) a 09 
(nove) de novembro de dois mil e treze; Convite para o VI (sexto) Encontro de Coros da Fundação Casa 
das Artes; Convite para solenidade de abertura do XX (vigésimo) Simpósio Brasileiro de Recursos 
Hídricos; Parabenização pelo Dia da Democracia. DOS SENHORES VEREADORES: Projeto de Lei n° 
71/2013, do Vereador Adelino Cainelli, que "Institui a torta tirolesa como doce típico do Distrito de 
Tuiuty e dá outras providências"; Da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, solicitando a retirada da 
pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei n° 52/2013, que "Institui a política de prevenção de acidentes e 
violência nas escolas da rede municipal de Bento Gonçalves"; Projeto de Lei n° 72/2013, do Vereador 
Márcio Pilotti, que "Altera a redação do art. 1° e do § 2°, e acresce o § 3° da Lei Municipal 2.546, de 03 
de maio de 1996, 'Dispondo sobre vagas em estacionamentos para deficientes e gestantes"; Do Vereador 
Márcio Pilotti, solicitando a retirada da pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei n° 67/2013, que 
"Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Ações Integrativas do Homem"; Do Presidente 
desta Casa, parabenizando o Senhor Marcos Carbone, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de 
Bento Gonçalves, por fazer a nossa cidade Sede da 45" (quadragésima quinta) Convenção Estadual 
Lojista em 2014. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos 
Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Márcio Pilotti, Gilmar Pessutto, Moacir Camerini, Moisés 
Scussel Neto, Valdecir Rubbo, Neilene Lunelli Cristofoli, Vanderlei dos Santos e Ênio De Paris. O 
Senhor Presidente solicitou ao 1° Secretário que fizesse a leitura do Requerimento n° 284/2013, firmado 
pelo Líder da Bancada do PP, conforme inciso V, do artigo 58 do Regimento Interno. Após a leitura do 
requerimento manifestaram-se, Questão de Ordem, os Vereadores Moacir Camerini e Marcos Rodrigues 
Barbosa. O requerimento foi posto em votação nominal. Vereador Adelino Cainelli: a favor; Vereador 
Ênio De Paris: a favor; Vereador Gilmar Pessutto: a favor; Vereador Jocelito Leonardo Tonietto: a favor; 
Vereador Leopoldo Benatti: a favor; Vereador Márcio Pilotti: a favor; Vereador Marcos Rodrigues 
Barbosa: a favor; Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli: a favor; Vereador Moacir Camerini: contra; 
Vereador Moisés Scussel Neto: a favor; Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli: contra; Vereador Paulo 
Roberto Cavalli: a favor; Vereador Valdemir Antônio Marini: a favor; Vereador Vanderlei dos Santos: a 
favor. A matéria foi aprovada por maioria de votos, com 2 (dois) votos contrários. Em seguida o Senhor 
Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou aos 
Senhores Secretários que procedessem a leitura das matérias do Expediente recebidas dos Senhores 
Vereadores: PEDIDO DE INFORMAÇÕES: N° 45/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Requer 
que esta Casa oficie pedido de informação ao Prefeito Munic .  al, Senhor Guilherme Rech Pasin 
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solicitando informações quanto ao licenciamento e manutenção dos britadores do Município". PEDIDOS 
DE PROVIDÊNCIAS: N° 70/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicitamos a esta Casa que encaminhe 
ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Guilherme Rech Pasin, um pedido de providências 
requerendo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a instalação de um banheiro 
público na Praça Achyles Mincarone, do Bairro São Bento"; N° 71/2013, do Vereador Ênio De Paris, 
"Solicitação ao Superintendente Regional, 2a Superintendência Regional do Daer/Bento Gonçalves, 
Senhor Silvio Roberto Pinheiro David, a fim de que viabilize o serviço de roçada nas rodovias RS 444, 
VRS 855, RS 453, RS 122 e RSC 470, roteiros turísticos da Serra que inclui os Caminhos de Pedra, Vale 
dos Vinhedos e Vale das Antas". REQUERIMENTOS: N° 277/2013, do Vereador Valdemir Antônio 
Marini, "Requer ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que 
viabilize com urgência o reparo do calçamento basáltico na Rua Assis Brasil esquina com a Rua 
Garibaldi, Bairro São Francisco"; N° 280/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe solicitação à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que esta realize estudo 
no local, entre as ruas João Zanchetti e Alviazul no Bairro São Vendelino, nas proximidades do Posto do 
Hélio, devido aos transtornos causados em dias de chuva que provocam alagamentos na residência e 
empresa de lavagem automotiva de Aleksandra Ben"; N° 281/2013, do Vereador Moacir Camerini, 
"Requer que esta Casa encaminhe solicitação à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para 
que esta providencie a recomposição e o nivelamento da Rua Batista Dosso, no acesso ao Bairro Santa 
Marta"; N° 282/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe à Prefeitura 
Municipal de Bento Gonçalves, para que a mesma solicite à Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, a realização de estudo no cruzamento das ruas Vitório Carraro e Batista Dosso, no 
acesso ao Bairro Santa Marta, uma vez que a visibilidade do cruzamento é obstruída pela existência de 
tapumes no terreno da referida esquina"; N° 283/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, "Requer que a Casa 
envie correspondência de agradecimento ao Secretário Estadual Afonso Antunes da Motta, pelo 
empenho destinado para a liberação dos recursos pelo Badesul". INDICAÇÕES: N° 934/2013, Vereador 
Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, que viabilize o reparo e a pintura da faixa de segurança (redutor de 
velocidade) defronte a Escola Municipal Infantil Luz do Amanhã, no Bairro Vila Nova I"; N° 935/2013, 
do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que viabilize a colocação de um semáforo na esquina da Rua 
Marechal Humberto de Alencar Castelo Branco com a Rua Carlos Dreher Neto, Bairro Fenavinho"; N° 
936/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a demarcação do estacionamento na Rua João Coser, esquina 
com Rua Antonio Michelon, em frente ao pavilhão, Bairro Santa Rita"; N° 938/2013, do Vereador 
Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da 
Saúde, que seja analisada a necessidade de adquirir viaturas para a Secretaria, em especial ambulâncias"; 
N° 939/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que seja colocado um braço com 
luminária na Rua Artur Ziegler, defronte a Antonio Pfeifeer, no Bairro Licorsul"; N° 940/2013, do 
Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feita a restauração do calçamento na Rua Arlindo F. 
Audibert, no Bairro Vila Nova II"; N° 941/2013, do Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder 
Executivo, através da Secretaria competente, que sejam instalados novos brinquedos na Praça Aquiles 
Mincarone, Bairro São Bento"; N° 942/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, uma 
faixa de segurança na Rua Joana Guindani Tonello, na altura do entroncamento com a Rua Sebastião 
Fontanive, Bairro Cohab"; N° 943/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a 
sinalização com placas proibindo a convergência de caminhões e similares na Rua Sebastião Fontanive 
no Bairro Cohab"; N° 944/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, viabilize a colocação de lixeira 
coletiva na Rua Bruno Bottega, Bairro Santo Antão"; N° 945/2013, da Vereadora Neilene Lunelli 
Cristofoli, "Solicita ao Poder Público Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, a reposição dos paralelepípedos na Rua Júlio Dal P n , Bairro Licorsul"; N° 946/2013, da, 
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Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, que proceda a recuperação do calçamento na Rua Elizeu 
Grasselli, no Loteamento San Marino, Bairro Universitário"; N° 947/2013, do Vereador Moisés Scussel 
Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, 
viabilize a limpeza da boca de lobo localizada na Rua Alfredo Peruffo, próximo a parada de ônibus no 
Bairro Cembranel"; N° 948/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal que, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, viabilize com maior 
brevidade possível a implantação de placa indicativa de limite de velocidade, placa indicativa de nome 
de rua, repintura da sinalização horizontal, bem como estudo para implantação de redutores de 
velocidades, na Rua José Giordani, Bairro Verona"; N° 949/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, 
que viabilize a pavimentação basáltica de parte da Rua Severo Giacomello, Bairro Santa Helena"; N° 
950/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal a construção de um 
quebra-molas na Rua Calisto Orestes Sganzerla, em frente ao n° 496, Bairro Ouro Verde"; N° 951/2013, 
do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a realização de estudos com o objetivo de viabilizar a troca de 
local da faixa de segurança na Rua Marechal Deodoro, em frente a Igreja Matriz Santo Antônio, 
passando para em frente do Shopping Bento"; N° 952/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, 
"Solicita ao Poder Público Municipal uma série de manutenções na Rua Antônio Pagot, no Bairro 
Universitário"; N° 953/2013, Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal a 
manutenção do corrimão na escadaria da Praça Centenário"; N° 954/2013, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal um estudo para a utilização de uma das faixas de 
rolamento das principais ruas de Bento Gonçalves como ciclofaixa nos domingos"; N° 955/2013, do 
Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, a colocação de uma placa indicativa do acesso a Escola Municipal Infantil Mundo 
Encantado, Rua Livramento n° 1331, Bairro Conceição"; N° 956/2013, do Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, que proceda reparos na Rua Ormuz Freitas Rivaldo, Loteamento Vila Nova III"; N° 957/2013, 
do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, a demarcação e placa de estacionamento para motos na Rua João 
Pessoa, ao lado do Restaurante Portuguesa, para no mínimo 10 vagas"; N° 958/2013, do Vereador 
Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria competente, 
viabilize a colocação de um guard rayll, na Rua Camilo Leindecker, em frente da residência 256, no 
Bairro São Bento, com o objetivo de dar proteção e segurança à família que mora neste local". 
Manifestou-se, Questão de Ordem, a Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli que fez requerimento verbal 
referente ao ocorrido no Cemitério Público Municipal, onde ocorreram quebras de vidraças, capelas e 
túmulos depredados, e várias pessoas foram prejudicadas. Então, solicitou ao Executivo Municipal a 
colocação de um guarda no período da noite para vigilância. Manifestou-se, Questão de Ordem, o 
Vereador Moacir Camerini que fez requerimento verbal solicitando que esta Casa encaminhe uma 
solicitação de informações à Secretaria de Mobilidade Urbana, no setor de DMT, para que o mesmo 
informe através de relatórios a quantidade de multas que ocorreram no ano de 2012, e a quantidade de 
multas que ocorreram nos primeiros dez meses de 2013, para que se possa fazer um comparativo e 
análises sobre as multas em geral. O Senhor Presidente deferiu os requerimentos. As demais proposições 
foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em votação única. 
Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos 
projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 125/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 127/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 128/2013; Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 129/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 130/2013. O 
Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por unanimidade de votos, em votação 
única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres 
emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 125/2013 - Autoriza 
o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 109.290,24 (cento e nove mil, duzentos e noventa 
reais e vinte e quatro centavos). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o 
Vereador Moacir Camerini. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade delj. 
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votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
127/2013 - Altera o anexo I da Lei Municipal n° 5.462, de 04 de maio de 2012. Pareceres favoráveis. A 
matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, 
em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 128/2013 - Altera a Lei 
Municipal 5.532/2012 e autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 100.000,00 (cem 
mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Ênio 
De Paris, Gilmar Pessutto e Moacir Camerini. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 129/2013 - Altera a Lei Municipal 5.532/2012. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta 
em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Ênio De Paris. Após a matéria foi 
posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. 
Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 130/2013 - Autoriza a firmar convênio com a 
Associação Atlética Esportiva Cultural dos Moradores do Bairro Universitário. Pareceres da Comissão 
de Finanças e Orçamento, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta 
em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini que pediu Vistas ao projeto. O Senhor 
Presidente colocou o pedido de Vistas em votação, e foi rejeitado por maioria de votos. A matéria 
continuou em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Ênio De Paris, Moacir Camerini, Marcos 
Rodrigues Barbosa e Valdecir Rubbo. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por maioria de 
votos, com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini, em votação única, em Regime de 
Urgência. Projeto de Resolução n° 41/2013 - Requer a concessão de Portaria de Louvor e 
Agradecimento à Delegada de Polícia de Bento Gonçalves, Isabel Pires Trevisan. Pareceres favoráveis. 
A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação 
única. O Senhor Presidente abriu espaço para discussão sobre o Projeto de Lei n° 115/2013, que "Dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras providências". 
Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor 
Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao 
SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestou-se neste espaço o Vereador Moacir Camerini. Não havendo 
mais manifestações, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores 
Vereadores para as Sessões Extraordinárias, às quatorze e dezesseis horas, e para a Sessão Solene, às 
dezenove horas, a realizarem-se no dia trinta de outubro de dois mil e treze, e para a Sessão Ordinária do 
dia quatro de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, dando por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, às vinte horas e dezoito minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se 
aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo 
Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos vinte o dias do mês de outubro de dois mil e treze. 
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